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ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΤ Δ.. ΤΛΛΟΓΟΤ ΙΜΒΡΙΩΝ 

ΚΑΣΑ ΣΗΝ ΕΣΗΙΑ ΕΚΔΗΛΩΗ ΣΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΙΜΒΡΙΩΝ 

ΣΟΝ ΤΛΛΟΓΟ ΙΜΒΡΙΩΝ 

(Σρίτη, 31/10/2017) 

 
Παναγιώτατε, Σεβαςμιότατοι, Δόμαρχε, κυρύεσ και κύριοι, αγαπητού νϋοι τησ Ίμβρου, 

αγαπητϊ παιδιϊ τησ Ίμβρου,  

 

Εκ μϋρουσ του Διοικητικού Συμβουλύου του Συλλόγου Ιμβρύων ςασ καλωςορύζω με τη 

ςειρϊ μου ςτο ςπύτι μασ. 

Μαζευτόκαμε ςόμερα όλοι μαζύ για να γιορτϊςουμε!  

Να γιορτϊςουμε τισ επιτυχύεσ των νϋων τησ Ίμβρου ςτα γρϊμματα και ςτισ τϋχνεσ, να 

τουσ τιμόςουμε και να καθιερώςουμε αυτό τη γιορτό.  

Σαν αρχό τι καλύτερο!  

Μασ τιμϊει με την παρουςύα Tου ο Πατριϊρχησ μασ! 

Πρόςφατα ςυνειδητοπούηςα ότι το φθινόπωρο ϋκλειςα 30 χρόνια ςτην Ελλϊδα. Τα 5 

πρώτα ςτη Θεςςαλονύκη και τα υπόλοιπα εδώ ςτην Αθόνα. Το `92 που εγκαταςτϊθη-

κα ςτην Αθόνα, ςυνϋπεςε και η εγκατϊςταςη του Κώςτα Χριςτοφορύδη. Εδώ βρόκαμε 

τον Κυριϊκο Μπακϊλη, φύλο από τα καλοκαύρια τησ Ίμβρου. Σαν πωρωμϋνοι που όμα-

ςταν με την Ίμβρο (πατρύδα), αρχύςαμε να ερχόμαςτε ςτον Σύλλογο για να ςυναντό-

ςουμε τη νεολαύα. Εκεύνη την εποχό όμωσ η νεολαύα όταν ςε αδρϊνεια. Η διαφορϊ ηλι-

κύασ με τουσ νεότερουσ που υπόρχαν ςτον ςύλλογο όταν πϊνω από δεκαετύα. Εκεύ α-

ποφαςύςαμε πωσ πρϋπει να κϊνουμε μια προςπϊθεια να καλϋςουμε και να ςυςπειρώ-

ςουμε τη νεολαύα γύρω από τον Σύλλογο.  

Βϋβαια εύναι περιττό να πω πωσ τότε δεν υπόρχαν ύντερνετ, e-mail, κινητϊ τηλϋφωνα 

και κοινωνικϊ δύκτυα που θα διευκόλυναν το εγχεύρημα. Βρεθόκαμε να ετοιμϊζουμε 

λύςτεσ με τη βοόθεια των καταλόγων μελών του Συλλόγου αλλϊ και ρωτώντασ όςουσ 

γνωρύζαμε. Μετϊ αρχύςαμε τα τηλεφωνόματα! Υπόρξε ανταπόκριςη, υπόρξε όμωσ και 
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ϊρνηςη από κϊποιουσ γονεύσ. Σε μερικούσ μόνεσ φτϊςαμε να εύμαςτε περύπου 100 ϊ-

τομα.  

Στη θϋςη του ςημερινού μασ κτηρύου, υπόρχε μια μονοκατοικύα με αυλό. Κϊθε Παρα-

ςκευό που όταν η μϋρα ςυνϊντηςόσ μασ, μαζευόμαςταν δεκϊδεσ ϊτομα και μετϊ πη-

γαύναμε για να γλεντόςουμε δημιουργώντασ κομφούζιο ςτα καταςτόματα με το μϋγε-

θοσ τησ παρϋασ. 

Στη ςυνϋχεια δημιουργόςαμε τη Συντονιςτικό Επιτροπό Νεολαύασ τησ οπούασ υπόρξα 

μϋλοσ μϋχρι τα 29 μου, όταν και μεταπόδηςα ςτο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου. 

Ωσ Επιτροπό Νεολαύασ διοργανώςαμε ςυνϋδρια, εκθϋςεισ, μαθόματα και διαγωνιςμούσ 

φωτογραφύασ, εκδηλώςεισ ςε ςχϋςη με την Ίμβρο.  

Συνεχύςαμε να οργανώνουμε τισ τριόμερεσ εκδρομϋσ τησ Καθαρϊσ Δευτϋρασ που οργϊ-

νωναν και οι παλαιότεροι. Πόγαμε ςε όλεσ τισ γωνιϋσ τησ Ελλϊδασ, πολλϋσ φορϋσ με 2 

και 3 πούλμαν και μερικϋσ φορϋσ μαζύ με τουσ φύλουσ και τισ φύλεσ μασ από τη Θεςςα-

λονύκη.  

Το ωραιότερο από όςα κϊναμε όμωσ όταν η προςπϊθεια για την αναβύωςη των πανη-

γυριών Δεκαπενταύγουςτο και Νιϊμερα ςτην Ίμβρο! 

Τα πανηγύρια τότε εύχαν ατονόςει ό δεν γύνονταν καθόλου ςε δημόςιο χώρο. H νεο-

λαύα δε ϋκανε δικϊ τησ πϊρτι, μεμονωμϋνα, τη μϋρα των πανηγυριών. Από το 1992-

1993 πόραν μπροςτϊ τα πανηγύρια! Με βϊςη το Οκουμϊ ςτα Αγρύδια, το καφενεύο του 

αεύμνηςτου μπϊρμπα Χρόςτου ςτον Αώ-Θόδωρο, που πϊντα με αγϊπη μασ παραχω-

ρούςε ο γιοσ του - Παναγιώτατε ςασ ευχαριςτώ!- τα πανηγύρια ζωντϊνεψαν και η νεο-

λαύα βγόκε ςτο προςκόνιο Και ςτο γλϋντι αλλϊ Και ςτην οργϊνωςη!  

Όλα αυτϊ εύχαν κι ϋνα ϊλλο αποτϋλεςμα, παρϋεσ δημιουργόθηκαν, νϋοι αγαπόθηκαν κι 

ϋκαναν οικογϋνειεσ και ανϊμεςϊ μασ ςόμερα υπϊρχουν αρκετϊ παιδιϊ αυτών των οι-

κογενειών.  

Η δυναμικό παρουςύα τησ νεολαύασ τότε όταν ϋνασ λόγοσ που οι μεγαλύτεροι βρόκαν 

το κουρϊγιο και τόλμηςαν να καταςκευϊςουν το κτόριο όπου βριςκόμαςτε τώρα.  

Τησ Νεολαύασ που τουσ ϋδινε ελπύδα για το μϋλλον. 
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Ένα μϋλλον που ειδικϊ τα τελευταύα 10 χρόνια, χϊρη ςτισ προςπϊθειϋσ μασ, αποδεύ-

χθηκε καρποφόρο και ελπιδοφόρο, αφού τα δεδομϋνα για τον ελληνικό πληθυςμό του 

νηςιού αλλϊζουν ολοϋνα προσ μια κατεύθυνςη θετικό. Ενδεικτικϊ να ςασ αναφϋρω ότι 

από φϋτοσ λειτουργούν ςτην Ίμβρο ελληνικϊ ςχολεύα και των τεςςϊρων βαθμύδων 

(νηπιαγωγεύο, δημοτικό, γυμνϊςιο και λύκειο) - ύςτερα από 50 ολόκληρα χρόνια - , μια 

εξϋλιξη που ξεκύνηςε το 2013 με τη λειτουργύα του δημοτικού, την οπούα ακολούθηςε 

το 2015 το ϊνοιγμα γυμναςύου και λυκεύου. Επιπρόςθετα, το ςύνολο του ελληνικού 

πληθυςμού που κατοικεύ ςτο νηςύ από ϋξι μόνεσ και πϊνω υπερβαύνει τα 550 ϊτομα, 

ενώ πριν από μύα δεκαετύα ο αριθμόσ τουσ δεν ξεπερνούςε τουσ 300. Επύςησ, από το 

2013 και μετϊ καταγρϊφηκαν οι πρώτεσ γεννόςεισ μετϊ από δεκαετύεσ, οι οπούεσ ςό-

μερα ϋχουν φτϊςει ςε διψόφιο αριθμό, ενώ και ο μϋςοσ όροσ ηλικύασ ϋχει πια μειωθεύ 

αιςθητϊ. Μϊλιςτα πολλϊ από τα ςτελϋχη του Συλλόγου μασ ϋχουν όδη μετεγκαταςτα-

θεύ ςτην Ίμβρο, προςφϋροντασ και εκεύ πολύτιμεσ υπηρεςύεσ, αφού δεν νοεύται ςυνϋ-

χεια του ελληνικού ςτοιχεύου αν δεν εύμαςτε ςε θϋςη να λειτουργόςουμε και εκεύ μϋςα 

από διαδικαςύεσ και θεςμούσ, ςτελεχώνοντασ την τοπικό αυτοδιούκηςη των χωριών 

μασ αλλϊ και τουσ τρεισ ςυλλόγουσ που ϋχουν ςυςταθεύ και λειτουργούν τα τελευταύα 

χρόνια. 

Παρϊλληλα, η νεολαύα ϋκανε και εξακολουθεύ να κϊνει την παρουςύα τησ αιςθητό και 

κατϊ τη ςτελϋχωςη τόςο των Διοικητικών Συμβουλύων και των επιτροπών του Συλλό-

γου όςο και τησ Συντονιςτικόσ Επιτροπόσ Ιμβρύων που λειτούργηςε υπό την ηγεςύα 

του Πϊρι Αςανϊκη. Μϋςα από τα όργανα αυτϊ ο Σύλλογοσ Ιμβρύων πρωτοςτατεύ ςτον 

αγώνα για τη διεθνοπούηςη του Ιμβριακού και την αξιοπούηςη των ευκαιριών που πα-

ρϋχονται για την ανϊδειξη και προβολό των δικαύων μασ και των επιδιώξεών μασ, μϋςα 

από την κοινωνύα των πολιτών και τη διπλωματύα των πολιτών. Να ςημειώςουμε εδώ 

ότι ο Σύλλογόσ μασ εύναι ςυνομιλητόσ και των δύο κυβερνόςεων, Ελλϊδασ και Τουρκύ-

ασ, και μιασ πλειϊδασ διεθνών οργϊνων και φορϋων που αςχολούνται με τα ανθρώπινα 

δικαιώματα και τισ μειονότητεσ, όπωσ η Ευρωπαώκό Επιτροπό, το Ευρωπαώκό Κοινο-

βούλιο και το Συμβούλιο τησ Ευρώπησ. Ακόμη, ο Σύλλογόσ μασ από το 2016 απϋκτηςε 
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ειδικό ςυμβουλευτικό καθεςτώσ ςτο Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο του ΟΗΕ 

(ECOSOC). 

Το ςύνολο του ςημερινού Διοικητικού Συμβουλύου αποτελεύται από πρώην και νυν 

ςτελϋχη τησ Νεολαύασ. 

Με αυτϊ και με αυτϊ, λοιπόν, προχωρόςαμε και κρατηθόκαμε κι ανδρειωθόκαμε τα 

τελευταύα 25 χρόνια! 

Σόμερα, όρθε η ώρα πϊλι, με αρχό τη ςημερινό γιορτό που εύναι αφιερωμϋνη ςτουσ νϋ-

ουσ, να κϊνουμε ϋνα  νϋο ξεκύνημα που θα μασ πϊει όχι 25 αλλϊ 50 χρόνια μπροςτϊ! 

Γιατύ ο Σύλλογοσ ϋχει ανϊγκη τη νϋα γενιϊ, ϋχει ανϊγκη από φρϋςκεσ ιδϋεσ, προτϊςεισ 

και πρωτοβουλύεσ. Μόνον ϋτςι θα καταφϋρει να διαχειριςτεύ όλουσ τουσ ςτόχουσ που 

καλεύται να υπηρετόςει ςόμερα και θα διατηρόςει και εξελύξει όςα ϋχει κατακτόςει μϋ-

χρι τώρα. 

 

Καλωςόρθατε ςτο ςπύτι ςασ… 

 

Στϋλιοσ Πούλαδοσ 

Πρόεδροσ ∆.Σ. Συλλόγου Ιµβρύων 


